



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

全区青少年主题教育活动在区实验小学启动



开展“颂建党百年、做时代新人”主题教育,要讲好中国共产党故事,教育引导青少年,学史明理——中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心力量,要听党话、跟党走;学史增信——社会主义制度具有强大的优越性,要增强中国特色社会主义的理论自信、道路自信、制度自信、文化自信,坚定共产主义远大理想和建设社会主义现代化国家的共同理想;学史崇德——传承红色基因,爱国敬业诚信友善,立志报效祖国;学史力行——有理想、有本领、有担当,做社会主义建设者和接班人。

一、百年接续奋斗,百年铸就辉煌。习近平总书记在今年春节团拜会上指出,100年来,中国共产党秉持为人民谋幸福的初心、为中华民族谋复兴的使命,不畏艰难险阻,不惧流血牺牲,团结带领全国各族人民浴血奋斗、发愤图强、改革开放,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。一是南湖红船开天辟地建立了新中国——中华民族站起来了!自1921年7月建党到1949年10月新中国成立这28年,我们党团结带领中国人民进行浴血奋战,打败日本帝国主义,推翻国民党反动统治,完成新民主主义革命,建立了中华人民共和国,为中华民族作出了第一个伟大历史贡献。这一伟大历史贡献的意义在于,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底结束了旧中国一盘散沙的局面,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。二是白手起家改天换地建起了新制度——社会主义建起来了!自建立新中国到1978年12月党的十一届三中全会召开,我们党团结带领中国人民完成社会主义革命,消灭一切剥削制度,建立社会主义基本制度,建立了比较完整的工业体系,推进了社会主义建设,为中华民族作出了第二个伟大历史贡献。这一伟大历史贡献的意义在于,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础,为中国发展富强、中国人民生活富裕奠定了坚实基础,实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃。三是改革开放战天斗地走出了新天地——中国人民富起来了!自十一届三中全会到2012年11月党的十八大召开,我们党团结带领中国人民进行了改革开放新的伟大革命,极大激发广大人民群众的创造性,极大解放和发展社会生产力,极大增强社会发展活力,人民生活显著改善,综合国力显著增强,国际地位显著提高,为中华民族作出了第三个伟大历史贡献。这一伟大历史贡献的意义在于,开辟了中国特色社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论体系,确立了中国特色社会主义制度,使中国赶上了时代,实现了中国人民从站起来到富起来的伟大飞跃,谱写了中国特色社会主义新篇章。四是继续开创全面建设社会主义现代化国家新征程,为中华民族作出了新的伟大历史贡献。这一伟大历史贡献的意义在于,它使党在全国人民心中的威望更加崇高,各族人民在党的领导下更加团结一心;它使社会主义制度的优越性进一步显现,中国特色社会主义从来没有像今天这样活力四射;它使社会主义中国以更加雄伟的身姿巍然屹立于世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位;它成功开启了实现第二个百年奋斗目标——建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、进而实现中华民族伟大复兴的中国梦的新征程,实现了伟大祖国从富起来到强起来的伟大飞跃。



二、踏上新征程,担负新使命。全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,将用两个15年,到本世纪中叶实现第二个百年奋斗目标,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。广大青少年在实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦中,是后备军、是生力军、是主力军,肩负着“担当民族复兴大任时代新人”的重大历史使命。一要拥护党的领导,坚决听党话、跟党走。“领导我们事业的核心力量是中国共产党”,“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”。爱是,广大青少年应有的政治情怀,在今天,就是要坚定维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚定维护党中央权威和集中统一领导。二要高扬爱国旗帜,培植红色精神家园。“爱国主义精神是我们民族精神的核心。”我们党和国家历史上造就的革命精神、创业精神、时代精神等中国共产党人的精神谱系,是爱国主义精神在中国革命和建设时期生动具体的体现。爱国,是广大青少年应有的政治情怀,在今天,就是要培植以爱国主义精神为核心的红色精神家园,固本培元,筑基铸魂。三要牢记初心使命,坚持以人民为中心。“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”,“永远把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标”,“人民就是江山,江山就是人民。”爱人民,是广大青少年应有的政治情怀,在今天,就是要坚持人民至上的理念,树立全心全意为人民服务观念,坚定地站在以人民为中心的立场上学习成长、干事创业。四要坚定理想信念,坚持政治方向。中国共产党人的共产主义“革命理想高于天”。今天的民族独立人民解放、国家富强人民富裕,是无数革命者、建设者胸怀坚定理想信念,用鲜血和生命换来的。广大青少年要做有理想的人,在今天,就是要坚持正确的政治方向,“把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起,扎根人民,奉献国家”。五要掌握过硬本领,努力全面发展。“幸福都是奋斗出来的”,“青年的素质和本领直接影响着实现中国梦的进程。”社会主义的建设者和接班人需要有本领的人,青少年是实现社会主义现代化强国的主体力量。广大青少年要做有本领的人,在今天,就是要德智体美劳全面发展,打下建功立业的坚实基础。六要勇于担当作为,驰而不息奋斗。共产党人凭着舍我其谁、挺身而出的大无畏的担当精神,赢得了人民的爱戴、向往和追求,赢得了革命和建设事业的不断前进。广大青少年要做有担当的人,在今天,就是要“勇做时代的弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章!”

区关工委《颂建党百年 做时代新人》主题教育宣讲提纲

知》,郁飞宣读去年参加主题教育活动获奖名单,王国平对各学校(幼儿园)开展主题教育活动提出要求,袁金荣主持会议并对如何开展今年的主题教育活动作出部署。随后,原区委党校副校长、高级讲师康东升,用图文并茂的PPT给大家作了主题教育示范宣讲,整个宣讲脉络清晰、内容翔实、生动形象,感染力强。

曲,五星红旗冉冉升起。区实验小学校长陈慧君在国旗下作了《颂建党百年、做时代新人》的讲话,她勉励同学们:做时代新人,要志存高远、勤奋学习、争做好人、严于律己、心有榜样、强健体魄,长大后做德智体美劳全面发展的建设者和接班人,做担任民族复兴大任的时代新人;46名学生齐声朗诵《让志愿服务精神薪火相传》;启动仪式在全场嘹亮的《中国少年先锋队队歌》歌声中结束。整个启动仪式庄严肃穆、充满激情。

接着,在实验小学尚美楼报告厅召开全区2021年青少年主题教育动员会议,朱达丰宣读区文明办、关工委、教育局三部联合发出的《关于在全区青少年中开展“颂建党百年、做时代新人”主题教育活动的通

区文明办、关工委、教育局联合就开展主题教育活动作出部署



今年全区青少年“颂建党百年、做时代新人”主题教育活动指导思想:以习近平总书记关于党的历史的重要论述和对关心下一代工作的重要指示为指导,以隆重庆祝中国共产党成立100周年为契机,向广大青少年讲好中国共产党故事,颂扬党的百年光辉历程和伟大成就,颂扬党的十八大以来在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,颂扬革命英烈、时代楷模、改革先锋、抗疫英雄,展望开启全面建设社会主义现代化建设新征程的光明前景,教育广大青少年学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,让红色基因、革命薪火代代传承,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想有本领有担当的时代新人。

主题教育活动重点:一是深化“四史”教育,加强思想引领。在青少年中开展以党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史为主要内容的“四史”教育,帮助青少年了解100年来中国共产党团结带领全国人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,引导青少年深刻认识中国共产党的领导地位、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,以人民为中心的立场、爱国主义情怀、实事求是的思想路线、革命斗争精神,更加坚定听党话、跟党走。二是突出活动推动,提升教育效果。抓住重要时间节点,增加时代元素,运用多种形式,推动主题教育热在基层、热在青少年中。组织青少年积极参加读书、征文、绘画、演讲、歌咏等专题活动。三是运用红色资源,注重寻访体验。充分运用好本地的红色教育资源,深化“三走进三寻访”活动,组织青少年走进爱国主义教育基地、走进革命遗址旧址、走进先进基层党组织,寻访革命英烈故事、寻访时代楷模(劳动模范)、寻访抗疫英雄,引导青少年向革命前辈和时代楷模学习,知行合一、学以致用。



合,树牢报国之志、砥砺担当之责、成为栋梁之材。

学校发挥青少年教育主阵地、主渠道作用。要抬高政治站位,切实把主题教育放在更加突出的位置;要精心谋划部署,扎实推动主题教育活动开展,确保主题教育活动有新意、有亮点、有特色、有成效。各学校要普遍开展师生看一场红色教育影片、唱一首红色革命歌曲、讲一个革命传统故事、上一节主题班会课、做一项公益志愿服务、举办一场主题演讲比赛“六个一”活动。

认真组织开展主题教育活动。一要加强领导,落实责任。主要领导过问,分管领导负责,完善主题教育活动领导小组,落实具体负责的职能部门、责任人。二要制订方案,精心组织。要根据会议部署,结合本地本单位实际,制订主题教育活动实施方案,明确活动主题、载体和时间节点。各地各单位在3月底4月初完成主题教育活动启动动员工作,4-10月份有序开展各项专题活动,11-12月份组织主题教育成果展示活动,并做好活动总结。三要运用载体,造浓氛围。充分利用各种宣传阵地、工具,运用各类媒体,营造共庆百年华诞、培育时代新人的浓厚氛围。



颂建党百年 启动仪式

颂建党百年 做时代新人

全区二〇二一年青少年主题教育活动全面部署启动

区实验小学校长陈慧君就“做时代新人”寄语同学

要争做好人。习近平总书记寄语全国少年儿童:品德为先,做一个好人。要做一个好人,就要有品德、有知识、有责任。要学会做人的准则,就要学习和传承中华民族传统美德,学习和弘扬社会主义新风尚,求上进、负责任、传温暖,争当学习和实践社会主义核心价值观的小模范。要志存高远。马克思从小就立志要为全人类的幸福而劳动,毛泽东曾写下“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还”的豪情诗篇,周恩来“为中华之崛起而读书”。他们用一生都在践行自己的志向。我们也要把人生志向同祖国和人民联系在一起,树立远大理想。

要勤奋学习。创造力是时代进步的永恒动力源。处于新时代的你们,想象力、创造力从哪里来?要从勤奋的学习中来。古人云,“百尺竿头立不难,一勤天下无难事”,“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”。勤奋学习需要持之以恒的毅力,需要敢于质疑的勇气,更需要在反复思考中不断探索。乐思辨,能坚持,敢挑战,这样才能培养创造精神。要严于律己。古往今来,大凡很有作为的人,都是在少年时代就能够严格要求自己。习近平总书记曾寄语少年儿童,要接受帮助,听得

进意见,受得了批评,在知错就改、越改越好的氛围中健康成长。“玉不琢,不成器;人不学,不知义”。希望同学们能养成严于律己、虚心接受批评帮助的习惯,在更好地做自己中,收获更好的自己。要强健体魄。毛泽东还在读书时就说过:“欲文明其精神,先自野蛮其体魄”。青少年拥有强健的体魄是一个民族生命力旺盛的体现,是成就幸福人生的基础。希望每一位同学都拥有健康的体、智慧的脑、温暖的心,进而成长为德智体美劳全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人。